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ä keresztényszociáiista képviselők 
erős akcióra készülnek

párt
meg

Ä főispán
yesztette
helyettest

Munkában az alkotmányjogi javaslatok 
újévkor a kormányt?

Budapest, dec. 27. Február 3-ig 
szünetel a nemzetgyűlés mun­
kája és így a minisztereknek 
bőséges idejűk van, hogy addig 
elkészíthessék azokat a fontos 
törvényjavaslatokat, amelyeket a 
nemzetgyűlés tárgyalni "fog. A 
pénzügyminiszter a nemzetgyű­
lés első ülésén egyszerre hét ja­
vaslatot fog beterjeszteni és a 
kormány többi tagjai is elkészül­
nek lobi) fontos javaslattal. Ezek 
közüli a legfontosabbak az alkot­
mányjogi javaslatok, amelyekről 
Tomcsányi igazságügyin iniszter 
ma ezeket mondta:

Az alkotmányjogi javaslatok 
anyaggyűjtése örvendetesen ha­
lad előre, úgy, hogy most már 
az anyagot tanulmányozom és i 
ehez képest fogom megállapi- ; 
tani, hogy tulajdonképen melyek i 
azok a törvényjavaslatok, ame­
lyeket ki kell dolgoznunk. Több 
mint valószínű, hogy elsősorban 
<i főrendiház reformja, a királyi 
hatalom gyakorlása és az ország- , 
gyűlési választójogról szóló tör- ! 
vényjavasiatok kerülnek sorra.

Budapest, dec. 27. A politika 
karácsonyi hetét zavartalan nyu- : 
galom és eseménytelenség jel­
lemzi. A képviselők túlnyomó 
része vidéken tartózkodik és ieb- 
ruár elejéig nem is tér vissza a 
fővárosba. A miniszterek nagy­
része is távol van, Teleky mi­
niszterelnök pedig beteg. Vass 
József kultuszminiszter a Dunán­
túlra utazott a gabonagyüjtés 
ellenőrzésére.

A disszidens képviselők száma 
tizenkettőre emelkedett, amennyi­
ben újabban táviratilag bejelen­
tették kilépésüket Aoarffy Elek,
Windischgraelz Lajos herceg,
Fangler íiéla és Dvorcsák Győző, 
aki ezidőszerint Parisban van.

Az uj alakulásról Szmreesányi 
György a következőket mondta:

— Ä kiválást azért tartottuk 
szükségesnek, mert a kormány­
pártban nem gyakorolhattuk a 
kritika jogát oly mértékben, 
amint szükségesnek tartottuk. Mi 
a keresztény nemzeti egyesülés 
pártjának eredeti programján 
akarunk megállaui és mivel tulaj- 
donképeni ellenzék nincs, ennek 
a programnak a talaján akarjuk 
a kormány tevékenységét elbí­
rálni. HeÚerékket a ‘legszorosabb 
érintkezésben leszünk és valójában 
őket tekintjük az anyapártnak, 
amelyhez tallózunk. Akciónkat 
egyébként újév után indítjuk meg 
egy Budapesten tartandó orszá­
gos nagygyűlésen, amelyen meg­
okoljuk kilépésünket. Azután vi­
déken folytatjuk akciónkat,

Budapest, december 27. A ke- 
rcsztényszociálisták ma sem bo­
csátják még meg, hogy Bubinek 
cs Haller kimaradt a kormány­
ból. főképen pedig azt, hogy 
Teleky teljesen ügyeimen kívül

Ki üdvözli

hagyta a kormánypárt, mindenek­
előtt a kercsztényszociálisták kí­
vánságait és hangulatát. A keresz- 
tényszoliálisták már most olyan 
élénk tevékenységet fejtenek ki, 
hogy közülök a vérmesebbek már 
is meglepetéseket jósolnak a feb­
ruár 3-iki nemzetgyűlési ülésre. 
Egyébként a tizenkét disszidens 
kilépését azzal magyarázzák, hogy 
ezek egy percig sem akartak bent­
maradni a kormányzópártban, 
miután a kormányzatban liberális 
eltolódást észleltek és ezért nyülan 
szembe akarnak fordulni a kor­
mánnyal. A kercsztényszociálisták 
körében élénk elkeseredés tapasz­
talható különösen Vass József

: kuituszminisztér ellen, aki a 
megkérdezése nélkül egyezett 
Telckyvel.

A kercsztényszociálisták hangu- 
i tata érdekes és szokatlan módon 

fog legközelebb megnyilatkozni. 
A kisgazda képviselők nincsenek 
Budapesten és igy a keresztény- 
szocialista képviselőkre várna a 
feladat, hogy a kormányt a régi 
szokásnak megfelelően újévkor 
üdvözöljék. Ezek a képviselők 
azonban nem igen hajlandók arra, 
hogy az üdvözlésben résztvegye- 
nek és megtörténhetik, hogy a 
kormány üdvözlése vagy nem 
történik meg, vagy arra az időre 
marad, amikor a kormány iránt 
barátságosabb indulatu képvise­
lők visszaérkeznek Budapestre.

Hegedűs Wekerlénél
Budapest, dec. 27. Hegedűs Ló­

ránt pénzügyminiszter titkára kí­
séretében Dánosra utazott We- 
kcrle Sándor látogatására.

Ä közgyűlés Debreceni Barna 
összeférhetetlenségét állapította meg

Már a karácsonyi ünnepnapok 
alall elkapkodták az összes kar­
zati jegyeket a hétfői rendkívüli 
közgyűlésre, ma reggel pedig va­
lósággal ostrom alá fogták a pol­
gármesteri titkárt karzati je­
gyekért. Jegyek hiányában a köz­
gyűlési terem melletti hivatal- 
szobát is zsúfolásig megtöltötte 
a hallgatóság, amely nagy szen­
zációkat várt a mai rendkívüli 
közgyűléstől.

Szenzációk azonban nem tör­
téntek. Mindkét oldalról szokat­
lanul nagy számban vonultak fel 
a törvényhatósági bizottság tag­
jai, a hangulat meglehetősen iz­
gatott volt, közbekiáltások röp­
ködlek. szócsaták fejlődlek ki a 
szónokok hála mögött, az elnöki 
csengő rég nem működött már 
olyan szorgalmasan, mint ma, 
szenzációk azonban nem tör­
ténlek.

Csóka Sámuel polyármesterhe- 
lijettes-főjegyzö válaszát a vinli- 
jek névjegyzékére vonatkozólag a 
közgyűlés 'többsége nem vette tu­
domásul és igy a válasz tárgya­
lása a csütörtöki rendes közgyű­
lés napirendjére kerül. A lisztifö- 
iigyészi állás behelyettesítésére vo­
natkozólag adott válasszal kap­
csolatosan Márk Endre indítványt 
terjesztett elő, hogy a közgyűlés 
állapítsa meg az inkompatibilitást, 
az indítványt névszerinti szavazás 
utján a közgyűlés elfogadta és 
szenzációk hiányában ez a köz­
gyűlés legérdekesebb eseméiu 

a főispán a határozatot 
vényellenesnek tartva, unnak 
végrehajtását felfüggesztette, amig 
illetékes felsőbb helyről döntést 
kér és kap.

ínye
tör-

t határosat végrehajtását feiftiy- 
- Leszavazták a polgármester- 

Debrecesi Scösvilágitása és a 
debreceni képviselők

A közgyűlés berekesztése után 
azonban kirobbantak a szenve­
délyek, éles szavakat vagdostak 
egymás fejéhez a pártok és em­
bereik, izgatott csoportok han­
gosan vitatkoztak a terem köze­
pén, — szenzáció azonban ezut- 
tal sem történt.

A szenzáció a közgyűlést meg­
előzően történt. A törvényható­
sági bizottság tagjainak egy része 
a közgyűlést megelőzően rögtön­
zött értekezletet tartott a kollé­
gium kis tanácstermében, hogy 
a közgyűlés tárgyaival foglalkoz­
zanak. Az értekezletet azonban 
nem fejezhették be, mert egy 
rendőrtisztviselő két detektív kí­
séretében megjelent a teremben 
és az értekezletet feloszlatva, a 
jelenlévőket távozásra szólította 
fel. Az értekezlet tagjai cl is tá­
voztak és egyelőre napirend előtt 
a közgyűlésen tették szóvá a 
rajtuk és a gyülekezési jogon 
esett sérelmet.

A rendkívüli közgyűlés lefolyá­
sáról a következő tudósilónk szá­
mol be :

Délelőtt 10 órakor nyitotta meg 
Huberlli Ottó főispán a rend­
kívüli közgyűlést, miután Miszty 
Károly aljegyző elmondta a nem­
zeti hiszekegyet.

Egy felos/.latolt értekezlet
Ékig József napirend előtt szó­

lal föl. A múlt közgyűlésen való 
szereplésünket —mondta — egyes 
sajtóorgánumok és ~gy társadalmi 

■yesüle.t elnöke olyan erős k '- 
tárgyává telte, hogy való­

sággal remegve állok meg itt a 
közgyűlés színe előtt, hogy vájjon

egyestika

végig mehetek-e még felemelt 
fővel ezen a városon anélkül, 
hogy a végén bizonyos illetők az 
érzelmeiket főbeveréssel,vagy más 
módon rajtam ne gyakoroljak. 
(Nagy zaj.) Benne van a Uebre- 
czeni Ujság-ban, hogy »majd meg­
mutatjuk a hatalmunkat /«

Ezek után előrebocsátom, hogy 
úgy a fővárosi, mint a helyi la­
pokban megjelent l(V65t). szánni 
kormányrendelet, amely a gyüle­
kezési és egyesülési jog korlátozá­
sát hatályon kivid helyezte. Ebben 
a jóhiszeinben és ebben a tudat­
ban gyűlt össze a törvényhaló­
sági bizottság tagjainak egy része 
a református kollégium kis tanács­
termében, hogy a mai közgyűlés 
napirendjén szereplő tárgyakat 
megbeszélje. Ezen az értekezleten 
történt az, hogy az államrendőr­
ség egyik kiküldöttje két detektív 
kíséretében ezt az értekezletei fel­
oszlatta.

Kérdést intézek a főispán úr­
hoz : Van-e tudomása erről a 
kormányrendeletről és minek te­
kintsük ezt az intézkedést, an- 
nnk-e, hogy eszméinket mi, bi­
zottsági tagok, nem cserélhetjük 

. ki. Méltózlassék ezirányban ben- 
: minket megnyugtatni tévedés volt-e 
i ez vagy pedig yelünk szemben al- 
: kalmazott erőszaknak tulajdonít­

suk
Elnök: A kérdés lényege oda 

irányul, hogy vájjon az én intéz­
kedésemre történt e az eset vagy 
sem. Én csak most kaptam róla 
hivatalos jelentést, amikor ez a 
dolog már megtörtént. De dőze- 
les tudomásom erről nem volt. 
Hogy kinek az iniciativájára tör­
tént és miért, nem tudom. Min­
denesetre az államrendőrség fe­
lelős a maga tetteiért és méltóz- 
tassék esetleges pimaszaikkal a 
belügyminiszterhez fordulni.

Miért nincs világítás?
Komlóssy Imre dr. napirend- 

előtli felszólalásában szóvá teszi, 
hogy a karácsonyi ünnepnapok 
alatt nem volt világítás, csak va­
sárnap és akkor is esti í) óráig. 
A városban azt beszélik, hogy eb­
ben tendencia van, hogy más vá­
rosok kedvezményben részesül­
nek Debrecen rovására, hogy ilt 
a keresztény erkölcsökben ineg- 
ujhodni akaró Debrecent akarják 
büntetni azok a szabadkőműves 
testvérek, akik a szénszállítást 
irányítják.

I Hogy azonban a debreceni szún- 
hiánynak nem az az oka, az.l 

; maga Komlóssy hnre dr elismerte, 
j amikor ezután a bevezetés után 

arra kérte a városi tanácsot, hogy 
kövesse a többi városok példáját 

i és ajánljon fel Debrecen városa 
is úgy, mint más városok, bizo­
nyos mennyiségű élelmiszert a 
széli ára bizonyos részének tör­
lesztésére. Mert ä bányamunkások 
ellátására a bánya vezetőségének 
élelmiszerek kellenek és aki élel­
miszert ad, előnyben részesül.

Márk Endre ugyanebben a kér­
désben kér szót. A világítási za­
varokkal kapcsolatosan tegnap 
egy hírlapi tudósítást olvasott, 
hogy Debrecennek ezt a mizériá-
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ját egy a várostól távolálló nem­
zetgyűlési képviselő, Orbók Attila 
tette szóvá a nemzetgyűlésen és 
az utána felszólaló egyik debre­
ceni nemzetgyűlési képviselő azt 
a kijelentést telte — olvashatja 
majd mindenki, ha ugyan a cen­
zúra megengedi — hogy igenis 
Debrecenben volt nagy hiány 
ezekben a tekintetekben, amig a 
zsidók és a szabadkőművesek ve­
zették ezt a várost, de most mind- 
•lekben már nincsen hiány. Most 
méltóztassék elgondolni, hogy az 
ország szint előtt, a miniszterek 
előtt, a szénellátás kormánybiz­
tosának ha nem is a jelenlété­
ben, de úgy, hogy feltétlenül ér­
tesülnie kell róla, ilyen kijelen­
tést tesz Debrecen egyik nemzet- 
gyűlési képviselője....

Elnök: Távollevő személyekről 
ne tessék beszélni I

Márk Endre: Nevet nem emlí­
tettem, csak tényeket beszélek. 
Hogy milyen hatása lesz most 
annak Debrecenre, ha úgy tudják 
meg, hogy Debrecennel nem kell 
gondolni, mert itt van mindenből 
elég, — ezt ajánlom a közgyűlés 
figyelmébe. Egyébként nagyon 
helyeslem, ha erélyes intézkedések 
történnek, hogy ez az eset a vilá- 
yitást illetőleg meg ne ismétlődjék.

Elnök : F.kly József bizottsági 
tag két interpellációt terjesztett 
be, az egyiket a karácsonyi liszt­
ellátásról és kövnlágitásról, a 
másikat a lakáshivatalban tör­
téni állítólagos betörésről. Mint­
hogy a rendkívüli közgyűlésen 
csak a napirend tárgyalható, az 
interpellációk csak a legközelebbi 
rendes közgyűlésen kerülhetnek 
tárgyalásra.

Ezután rátértek a napirend le- 
tárgyalására.

A vivilisek névjegyzéke
Csóka Sámuel polgármesterhe- 

lyettes-főjegyző válaszol! Márk 
Éndrének a virilisck névjegyzé­
kére vonatkozó interpellációjára. 
A válasz szövege ugyanaz, mint 
amit ünnepi számunkban közöl­
tünk a pénteki tanácsülésről irt 
tudósításunkban. Ehhez még 
hozzáfűzte a polgármesterhelyet- 
tes-főjegyző, hogy az interpellálás 
napján skormányozható beteg­
ségben« szenvedvén, csak ma ad­
hatott választ. Csodálkozik azon, 
hogy Vásáry István dr. tanács­
nok a múlt közgyűlésen nem 
szólalt fői és nem tájékoztatta a 
törvényhatósági bizottságot. Egye­
bekben személyesen meggyőző­
dött az adóhivatalban, hogy a 
harmadosztályú kereseti adó még 
előírva nincs és igy a most már 
közszemlére is kitett névjegyzék 
sem helyes, mert nem felel meg 
a törvény intencióinak. Különben 
a névjegyzék elkésésc nagyobb 
városokban elkerülhetetlen és 
épen Debrecenben is, a múlt 
évben is csak a januári közgyű­
lés foglalkozhatott vele. Kéri vá­
lasza tudomásul vételéi.

Márk Endre : Kétségtelen, hogy 
mulasztás történt. Azt is meg 
fogjuk látni, hogy a névjegyzék 
helyese, vagy sem. A választ 
nem veszi tudomásul.

Nagy zajban hirdeti ki az el­
nök, hogy felállással szavaztatja 
meg a közgyűlést, tudomásul 
veszi-e a választ, vagy sem. A 
szavazás megtörténik, eredménye 
Sä igen, 61 nem.

Elnök Minthogy a közgyűlés 
a választ nem vette tudomásul, 
az ügy a legközelebbi közgyűlé­
sen érdemleges tárgyalásra kerül.

Összeférhetetlen aíoügyósz
Csóka Sámuel polgármesterhe- 

Ivettes főjegyző ezután Márk 
Endrének a tiszti főügyész behe­
lyettesítésére vonatkozó interpel­
lációjára válaszol. Válaszát ünnepi ! 
számunkban már szintén ismer- | 
tettük. Kéri válasza tudomásul 
vét» lét. 1

Dcbreczeni Barna dr. Ib. fő­
ügyész először a törvényt magya­
rázza, amelynek szempontjából 
behelyettesítése ellen kifogás nem 
emelhető, majd az inkompatibili­
tás kérdésére rátérve idézi a tör­
vényeket és szabályrendeleteket, 
amelyek a főügyésznek a magán- 
gyakorlatot megengedik. Igaz, 
hogy a közgyűlés jóváhagyása 
kell ehhez, de a közgyűlés a jó­
váhagyást a szervezeti szabály­
rendeletben megadta. Egyébként 
már hivatala átvételekor két ügy­
ben való érdekeltségét bejelen­
tette s ezeket nem is intézte, kü­
lönben is Ízlése és normális ér­
zéke garancia a város érdekeinek 
minden vonalon való megvédésére. 
Ami a fegyelmi ügyet illeti, a bí­
rói pályán szerzett objektivitás 
második természetévé lett.

Márk Endre : Sem a tb. főügyész 
morális Ítéletét, sem törvénytisz­
teletét kétségbe nem vonta. Azon­
ban felhívja a ügyeimet az 1912. 
évi 53. törvénycikkre, amely sze­
rint városi tisztviselő magángya­
korlatot vagy mellékfoglalkozási 
stb. csak a közgyűlés engedélyével 
folytathat. Itt törvényről van szó, 
amelyet magyarázni sem kell. A 
közigazgatási bizottságban való 
részvétel kérdését lehet magya­
rázni, az inkompatibilitást azon­
ban nem és ezért a következő ha­
tározati javaslatot terjeszti elő:

—- A törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés megállapítja, hogy Deb- 
reczeni Barna dr. behelyettesített 
tiszti főügyész a Debreceni Első 
Takarékpénztár jogtanácsosa és 
a Közgazdasági Bank igazgatósági 
tagja; megállapítja, hogy bár a 
közgyűlés kimondta, hogy városi 
tisztviselő részvénytársaságok, szö­
vetkezetek igazgatósági, felügyelő 
bizottsági tagja nem lehet, a vo­
natkozó törvény értelmében ilyen 
megbízatást városi tisztviselő a 
közgyűlés engedélye nélkül nem 
viselhet, Debreczeni Barna dv pe­
dig ezen megbízatásáról a köz­
gyűléshez jelentést nem tett és 
annak engedélyét ki nem kérte; 
megállapítja, hogy az a körül­
mény, miszerint Debreczeni Bar­
na dr a Debreczeni Első Taka­
rékpénztártól szabadságot kapott, 
jogviszonyát a bankhoz nem vál­
toztatta meg, még kevésbbé azt 
a viszonyt, amely közte és a Köz­
gazdaság! Bank közt fennáll. En­
nélfogva tekintetlel arra, hogy a 
város és a Debreczeni Első taka­
rékpénztár, valamint a Közgazda- 
sági Bank között pénzügyi kap­
csolat áll fent és tekintettel arra, 
hogy a város belsöohati birtokán 
/olytatoll bérgazdaságában köz- 
tudomás szerint mindkét bank több 
millió koronával érdekelve van : 
a törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés Debreczeni Barna 
dr. behelyettesített tiszti fő­
ügyésze az összeférhetetlen­
séget megállapítja és fel­
hívja, hogy azt három nap 
alatt szüntesse meg. Egyben 
elrendeli, hogy mindazon 
városi tanácsi határozatok, 
amelyek esetleg a két bank 
ügyeiben Debreczeni Barna 
dr. főügyészi közbenjöttével 
hozattak, revízió alá vétes­
senek és a közgyűléshez be­
terjesztessenek.

A határozati javaslat fölött név­
szerinti szavazást kér.

Kan Béla dr, azt a lapokban is 
szellőztetett analógiát állítja he­
lyes megvilágításba, mintha Márk 
Endre egyházkerületi ügyészsége 
és a tárgyalt eset azonos lenne. 
A két eset nem azonos, mert 
Márk Endrét, amikor polgármes­
ter lelt, egyházkerületi ügyészi 
állásától felmentették, amiről 
jegyzőköny is tanúskodik. Nem 
tartozik a közgyűlés elé az a 
kérdés, hogy az egyházkerület az 
ügyészi állást csali ideiglenesen, 
töltötte be.

Tervey Tamás dr. azt vitatja, 
hogy a kél rtcl píclcí-.

Elnök a vitát bezárva elrendeli
;i névszerinti szavazást, 
amelynek ered méiiye-
ként a közgyűlés Márk 
Endre határozati javas­
latát 58 szóval 35 elle­

néhon elfogadta.
Az elnöklő főispán a szavazás 

eredményének kihirdetése után a 
következőket jelentette ki:
"mám'-- »mauaumi

— Tartozom annak a kijelen­
tésével, hogy a határozatot tör­
vénybe ütközőnek és végre nem 
hajthatónak tartom, minélfogva 
törvényes jogomnál fogva meg­
semmisítése iránt előterjesztési 
teszek és végrehajtását felfüg­
gesztem.

Ezzel a rendkívüli közgyűlés 
véget ért.

ue. earns.

Ä kormányzó elhatározása az amnasztiárói
EfoSinap megjelenik a végrehajtási rendelet

hajtási utasításról a következőkép 
nyilatkozott :

—- Az amnesztia-rendelet végre­
hajtási utasítását a honvédelmi 
miniszter ur a saját, én pedig a 
magam ügykörében külön ki­
adandó rendeletben fogjuk sza­
bályozni. Az én végrehajtási ren­
deleiem a hivatalos lap holnapi, 
legkésőbb azonban a holnapuláni 
számábau fog megjelenni.

A végrehajtás menete nagyjá­
ban az lesz, hogy az ügyészség 
átvizsgálja az anyagot, indítványt 
tesz az elsőfokú bíróságnak és a 
törvényszékeknél alak utó kegyelmi 
tanáé sole az ügyek alapos meg­
vizsgálása kapcsán fogják meg 
állapítani azt, hogy az illető 
egyén,illetve cselekménye olyan-e, 
mely a kegyelmi elhatározás kö­
rébe vonható. A kegyelmi tanács 
elhatározását döntés céljából 
azonnal felterjeszti az igazságügy­
miniszterhez.

A Magyar Távirati Iroda szom­
baton esie közölte a kormányzó 
kéziratát az amnesztiáról. E" sze­
rint kegyelemben részesülnek 
mind a polgári, mind a katonai 
büntetőbíróságok hatáskörébe tar- 
iozó bűncselekmények tekinteté­
ben, ha a kegyelemre minden 
tekintetben méltók:

1. a felbujtók és vezetők kivé­
telével azokat az egyéneket, aki­
ket a bíróság az 1918. évi október 
hó 31. és 1919. évi március hó 21. 
közölt lezajlott tömegmozgalmak 
keretében, illetve azokkal kapcso­
latban elkövetett bűncselekmény 
miatt öt évet meg nem halaáó 
szabadságvesztésre, vagy pénzbün­
tetésre ítélt, továbbá azokat, akik 
ellen az említett időben elköve­
tett ily bűncselekmény miatt kell 
eljárást indítani, vagy folytatni, 
ha a cselekményre, a törvény tíz 
évet meg nem haladó szabadság­
vesztés-büntetést, vagy csupán 
pénzbüntetést állapit meg.

2. Azokat az egyéneket, akiket 
a bíróság a 4049/1919. M. E. 
számú rendelet első paragrafusá­
ban megjelölt bűntény miatt öl 
évet meg nem haladó szabadság­
vesztés-büntetésre, vagy pénzbün­
tetésre ítélt, feltéve, hogy az 
elitéit egyénisége, gondolkodása 
és érzülete szerint az úgynevezett 
tanácsköztársaság eszihekörétől 
egyébként távol állott és a cse­
lekményt csak létérdekének biz­
tosítása végett, vagy utasításra, 
vagy a téveszmék fertőző beha­
tása következtében erkölcsi Ítélő­
képességének biztonságában meg­
inogva követte el, továbbá ugyan­
ezen feltételek megléte esetében 
azokat, akik ellen ily bűntény 
miatt kell eljárást indítani, vagy 
folytatni, ha a cselekményre a 
törvény tiz évet meg nem haladó 
szabadságvesztést, vagy csupán 
pénzbüntetést állapit meg.

3. Azokat az egyéneket, akiket 
a bíróság a nemzetgyűlés össze­
illésének, mint az alkotmányos 
állami élet megindulásának nap­
ját, vagyis 1920. évi február hó 
16. napját megelőzően elkövetett 
oly bűncselekmény miatt, amely 
az úgynevezett tanácsköztársaság 
megalapítása, fenntartása, vagy 
visszaállítása érdekében véghez­
vitt bűntényekkel és egyéb em­
bertelenségekkel felidézett közel­
keseredésből vagy menthető fel­
háborodásból fakadt, szabadság­
vesztés-büntetésre vagy pénzbün­
tetésre ítélt, feltéve, hogy az il­
lető a cselekményt nem jogtalan 
vagyoni haszon szerzése céljából 
követte el, továbbá ugyanezen fel­
tételek megléte esetében azokat, 
akik ellen tly bűntény miatt kell 
eljárást indítani vagy"folytatni.

Nem kívánja a kormányzó a 
kegyelemben részesíteni azokat, a 
kik az állam és társadalom tör 
vényes rendjére veszélyesek, to­
vábbá azokat, akik az elítélés, 
vagy az eljárás alapjául szolgáló 
bűncselekmény elkövetése után, 
vagy azt tiz évvel megelőző időn 
belül büutetlet köveitek cl.

Az iga/ságügyminiszter 
az amnesztia végrehaj­

tásáról
Tomcsányi Vilmos Pál igazság- 

ügyminiszter a kiadandó végre-

— Intézkedtem aziránt, hogy 
az illető egyének már az el­
járás folyama alatt szabad­
lábra helyeztessenek, mert az 
az óhajtásom, hogy minél előbb 
megszabaduljanak. A bíróság ha­
tározata úgyis feltételes és vég­
eredményében az igazságügy mi­
niszter elöntésétől függ a végleges 
szabadonbocsátás. Azért helyezek 
erre nagy súlyt, mert nem aka­
rom, hogy a szabadonbocsátás, 
amennyiben ennek előfeltételei 
megvannak, egy pillanatra is el­
húzódjék. A hozzám felérkező 
anyagot alaposan át fogjuk tanul­
mányozni és ennek alapján te­
szem meg előterjesztésemet a 
kormányzó urnák.

— Hogy a végrehajtás meny­
nyi idő alatt fog lebonyo­
lódni, erre nézve biztos termi­
nust e pillanatban nem tudok 
mondani, mert még nem vagyok 
pontosan tájékozva aziránt, hogy 
mennyi ügy kerül elbírálás alá. 
Ismételten hangsúlyozom azon­
ban. hogy a magam részéről az 
eljárás gyorsítására minden lehe­
tőt elkövetek. Véleményem sze­
rint a végrehajtás nem fog sok 
időt igénybevénni. Természetesen 
azokban az ügyekben, melyekben 
az eljárás még' folyik, vagy még 
meg sem indult, a végrehajtás 
tovább fog tartani.

— Általában az a főszempont, 
melyet a kegyelmezésnél köve­
tek, hogy szigorúan tartom ma­
gam a megállapított keretekhez 
és semmiféle intervenciót ebben a 
kérdésben el nem fogadok. Hasonló 
szellemben utasítom hatóságai­
mat is, mert csak ez az egyedüli 
mód arra, hogy a végrehajtásnál 
biztosítani tudjuk a tárgyilagos 
ságol. Ne vegye tehát tőlem a 
publikum rossz, néven, ha am 
nesztia-ügyben senkii sem foga­
dok és osztályomat is olyan érte 
lemben utasítottam, hogy ebben 
az ügyben érkező minden Írás­
beli kérvényt is legyenek félre.

— Tudomásom szerint a hon­
védelmi miniszter uris az enyém­
mel hasonló tartalmú végrehaj­
tási rendeletet fog kibocsátani.

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDÉNÉL
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nyíregyházi játegtjáBeh | Fiume körűi megkezdődtek a harcok 
tragikus halála

Bürger István földbirtokos i 
Nyíregyházára hagyta 50 

milliót érő vagyonát 
Az elmúlt héten megrendítő 

szerencsétlenség sújtotta le Nyír­
egyháza város közönségét. Burger 
István földbirtokos, a Szabolcs- 
megyei úri társadalom egyik ál­
talános tiszteletben álló, szeretet- j 
reméltó iiatal tagja, egy véletlen j 
szerencsétlenség áldozata lett. A 
fiatal földbirtokostól, aki a ta­
nyáján tartózkodott, intézője egy 
kerülő’számára fegyvert kért. Bur­
ger elővette fegyvereit, amelyek 
közül egy revolvert adott ál az 
intézőnek, aki azt nézegette s 
közben próbálgatni kezdte. A 
fegyver töltve volt, ezt azonban 
nem tudták. Próbálgatás közben 
elsült a fegyver és a golyó a szem­
ben álló Burger Istvánt érte. a 
golyó szélroncsolta a beleket s a 
szerencsétlenül járt földbirtokost 
az orvosi tudomány s az odaadó 
ápolás sem volt képes megmen­
teni MZ éleinek. Burger István 
rövid szenvedés után meghalt.

Burger István tragikus halálá­
nak hire megdöbbentő hatást és 
őszinte, mély részvétet váltott ki 
egész Szabolcsvármegye és Nyír­
egyháza város közönségéből, mert 
a korán elhunyt földbirtokos a 
város és a vármegye közéletében 
rendkívül áldásos tevékenységet 
fejtett ki. A kedden delelőtf ki- j 
hirdetett végrendelete mindennél 
meggyőzőbb ékes tanúbizonysá­
got tett arról, hogy Burger István j 
minden gondolata városának és 
embertársainak boldogitása volt. ; 
Ölven millió koronát érő vagyonát, 
amely l.‘IOO katasztrális hold le- \ 
nitetii földbirtokból és mintaszc- j. 
riien modern berendezésekből ál- | 
/olt, teljes egészében Nyíregyháza 
városára hagyta azzal a megha­
gyással. hogy a hagyaték jöve­
delme felerészben u zsidó jótékony­
sági egyletek céljait szolgálja, 
másik fele részéi pedig a város 
kulturális és jótékony célokra /or­
dítsa.

A temetésen, amely szerdán 
ment végbe, impozáns arányok­
ban jutott kifejezésle a szabolcsi 
társadalom részvéte. Valláskű- 
lönbség nélkül óriási tömegek­
ben sereglett a ravatal köré Nyír­
egyháza város és Szabolcsvárme- 
gve társadalma, hogy a végső 
tisztességen való megjelenésével 
is lerój ja kegyeletét az iránt a 
férfiú iránt, aki párját ritkító 
módon nemes életének minden 
mozzanatát a köz szolgálatába 
állította. A koporsó fölött, ame­
lyet a vármegye diszruhás hajdúi 
állottak körül,Friedmann nyíregy­
házai főrabbi mondott magas 
szárnyalása beszédet, majd a deb­
receni és a nyíregyházai tokan- 
torok adtak elő gyászdalokat, 
végül Vieiórisz Józscl dr. városi 
főjegyző búcsúztatta cl a halottat, 
gyönyörű beszédben méltatva 
Burger István érdemeit és kifeje­
zést adva annak a hálának, 
mellvei Nyíregyháza város az el­
hunyt nagy filantróp emlékét az 
idők végéig megőrizni fogja. A 
gyászszertartás végeztével a ha­
talmas tömeg kikisérte Burger 
István tetemeit az izraelita teme­
tőbe, ahol örök pihenőre he­
lyezték.
Csonka Magyarország — 

nem ország, 
Egész Magyarország —

in ennyország 1

Trieszt, deeembar ‘27. A legutóbbi napokban történt m< i- 
densek következtébnn Caviglia tábornok pénteken elren­
delte a Fiume körüli előretolt pozíciók megszállását, teg­
nap és ma ezt a parancsot végrehajtották. Minthogy a légio­
náriusok fegyveresen ellenállónak, a reguláris csapatok 
részéről f> katona elesett, BO katona megsebesült.

Román—szeri) ellentét, 
a Bánát miatt

Berlin, dec. 27. A Vossische 
Zeitung jelenti Belgrádból: Nagy 
izgalmat keltett a közvélemény­
ben a Tribuna cikke, mely sze­
rint a román Bánátban több 
népgyülést tartottak, így Oravi- 
cán is, ahol a román kormány 
két Ingja és számos román poli­
tikus is megjelent. Ez a gyűlés 
kockáztatja a szzrb román ha-
mstfOKRíU

rátságot, mert határozatot foga­
dott cl, amely szerint ha Bor- 
vátország elszdkadna Jugo- i 
szlávi ától, úgy követelni kell 
a londoni szerződés érvénye­
sítését, nevezetesen az égési* 
Bánátnak Romániához való , 
csatolását. A Tribuna ugy vé- i 
lekedik, hogy ezt a határozatot 
a román kormány sugalmazta, j 
melynek az a törekvése, hogy a ’ 
Bánatot elszakítsa Jugoszláviától.

liatárigazitás
Somogybán

Barcs, dec. 27. A napokban a 
somogyszohi vonalon, melyen a 
megszállás óla nem közlekedett 
vonat, különvonaton Barcsra ér­
kezel I Foster angol őrnagy, Schil­
ler és Witt manu magyar száza­
dosok, továbbá Csollak Antics 
ezredes, a baranyai megszálló 
csapatok parancsnoka és Derma 
francia őrnagy. A bizottság a 
szükségnek megfelelően kiigazí­
totta Barcs mellett az O-Drava 
és Erdőkcsoknya közölt elhúzódó 
demarkációs vonalat. Az egyez­
ményt Csollak ezredes, Schiller 
százados és Forster őrnagy irta

Férfi fehérnemfleüet
Schiffmann fakereskedő

rémes vasúti kalasidja
Jelentkeznek az eset szemtanúi Ä támadó 

barátnője öngyilkos lett

készít

Herman
NÁNDOR és Tsa

Fiacntoa 10 Bikával «műben.

óriási raktár 
Ocher Sandern*!

DKBRF.CZ IC !S,
Ptac-U. 14. Csapó-u. sarok

Legutóbbi számunkban részle­
tesen megemlékeztünk Schilfmann • 
Salamon Pesti-utca 3. szám alatti ; 
fakereskedő rémes kalandjáról, : 
mely egy tehervonaton Karcag es : 
Kisújszállás között játszódott le. ;
Az ügyben amint megírtuk — j 
ugy a karcagi rendőrség, mint a j 
debreceni nyomozásokat folytat.
Ma délelőtt K. .1. vasúti kalauz ; 
tett érdekes vallomást, melyben : 
teljesen beigazolta Schi 11 man Sa- ; 
Iámon már ismertetett előadásai. ;

K. ,1., akit munkatársunk ina I 
délelőtt felkeresett, Szolnoktól j 
Ttirgonyig együtt utazott a teher- j 
vonat paklikocsijában Schill- ; 
mann támadójával. Nem akarták | 
ugyan felengedni, de ő kijelen­
tette, hogy ö hozzá senkinek 
semmi köze, ő ott utazik, ahol 
akar. Turgonyon leszállóit.

— Megkeresem azt a kutya 
zsidót 1 mondta.

A kalauz utánament és tanúja 
volt Schiffmann levetközletésé-
nek, inegkinoztatásának, valamint
annak is, hogy az illető Schi ti- 
mami pénzét es iratait elszedte. 
Később a paklikocsiban diadal­
masan mutogatta is az elszedeti 
pénzt.

Munkatársunknak alkalma volt 
beszélgetni egg előkelő debreceni 
hölggyel is, 'aki Hajdúszoboszló­
ról ‘ Debrecenig utazott egy ko­
csiban Schiífmann támadójával.
Az. innen kapott lel világosi tások 
szerint Szoboszlón egy detektív 

Püspökladányból kapott uta­
sításra — te akarta tartoztatni a 
katonaruhás egyéni, aki azonban 
vonakodott átadni revolverét, sőt 
azzal fenyegetödzött, hogy hasz­
nálni fogja fegyverét. Később le­
szállították a vonatról és sokáig 
tárgyalt a detektív vei. A vonat 
elindulása előtt ismét felszállóit 
és kijelentette, hogy el fogja csa- 
palni Hajdúszoboszló rendőrkapi­
tányai, mert hiszen neki olyan 
protekciója van, hogy mindent 
kivihet, amit akar. t Iharsainak 
elbeszélte, hogy azzal vádolják, 
hogy ledobott egy zsidót a vo­
natról, pedig az magátol ugrott 
le, amikor ő igazolásra szólí­
totta fel.
_ Nézzék kérem, — mondta

előrántva a zsebéből SchilTmann 
fényképes személyazonossági iga­
zolványát, — hogy mosolyog itt 
ez a kutya zsidó. Remélem, most 
már nem mosolyog. A pénzéi is 
elvettem, itt van l — és egy cso­
mó pénzt mutatott.

- Es még le akarnak tartoz­
tatni, — folytatta. Nem baj, majd 
megmutatom, hogy Körner Géza 
nein lesi egy hétig sem főkapitány 

! Szoboszlón.
> Részletesen elmondta azután, 

hogy milyen előkelő összekötte­
tései vannak, tigy Teleky grójnót

vesz el, január közepén esküsz­
nek. Majd ismét viszatért Scliill- 
mannra.

— Sok zsidó hálán volt mar 
ez ! — és felemelt egy vastag
gummikorbácsot, — de megmuta­
tom, hogy addig itt nem lesz rend, 
amíg egy zsidó is marad Maggar- 
orszáyban!

Érdekes különben a körülmé­
nyek találkozása, amely oly ha­
mar leleplezte a nyilvánosság 
előtt, hogy kicsoda a sokat em­
legetett Teleky grófnő, a meny­
asszony. Vasárnap reggel a Szc- 
pességi-utca Ilii. szám alatt, az 
egyik mulatóhelyen öngyilkos 
leit Kozma Anna rendőri jelügye- 
lel alatt álló leány, ideit SchijJ- 
mann támadója gyakran vitt ki 

i innen magával és ellátogatott vele 
í előkelő debreceni házakhoz is, ahol 
\ mint Teleky grófnőt, mint meny- 
í asszonyát mutatta be.

Pár nap előtt a fiatalember ba­
rátai a már említett mulató he­
lyen voltak és ott felismerték 
Kozma Annában az állitósagos 
Teleky grófnőt. Természetesen 
azonnal felelősségre vonták, mire 
a lány az ügy minden ódiumát 
barátjára hárította, aki házas­
ságot is ígért neki.

Ezekután a lánynak a mulató 
liatalcmberektől és társnőitől any- 
nyi és oly válogatott sértést kel­
lett kiáltani, hogy elkeseredésé- 
szublimálol ivott'. Az öngyilkos 
leányt a közkórházba szállították, 
ahol meghalt.

SchilTmann ügyében különben 
szorgalmasan folytatja a nyomo­
zást a karcagi rendőrség is és 
azt a két utast keresi, akik az 
eset szemtanúi voltak. Mindkettő 
Karcagon szállott le a vonatról 
és felkutatásuk valószínűleg nem 
lóg nagy nehézségekbe ütközni
SchilTmann 
egy fékező

edobatását látta meg 
is, aki a bűntény e 

részletét K. .1. vasúti kalauznak 
is elbeszélte.

SchilTmann ma tette meg ki­
jelentését az illetékes hatóságok­
nál. A felvett rendőrorvosi látle­
let szerint Schilfmann két hhna- 
pon túl gyógyuló külső sérülése­
ket szenvedeti. Belső sérüléseit ez 
idő szerint nem lehet megálla- 
pitani. .................. .............

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Ilazaban,
Hiszek egy isteni övök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

DOLLÁRT
8s más idegen pénzt legdrágábban vésték
SIMON GYÖRGY
Delireceeti, K.ow^utU-iitca n*

Bármily bélyegzéssel ellátóit
bankjegyeket bevált

Farkas László
bank ás tötsdablzománttis, Miklós-utca 1. a.

Dollár, külföldi pénzek vétele.
Jelzálogkölcsönök. Ingatlan vétel és eladás

Január hó 1—10 napjaiban 
Csonka-Magyarovszág minden csa­
ládjánál megjelennek a számláló- 
biztosok, hogy összeírják a meg­
kisebbedett ország népességét. 
Most látjuk meg, milyen kevesen 
maradtunk.

A város lakosságát felhívjuk. 
hogy a számlálóbiztosok kérdé­
seire válaszoljon azzal a komoly­
sággal, amely V.sonka-Magyar- 
ország tisztviselőihez és lakosai­
hoz illik. Sőt miután a törvény 
ugy rendelkezik, hogy a nép­
számlálást január hó 1-én meg­
kezdve és szakadatlanul folytatva 
január hó 10-ig okvetlen he kell 
fejezni, a közönség bizonyára 
nem fogja zaklatásnak vagy meg­
szorításnak tekinteni, ha a szám­
lálóbiztosok ünnepnapon, tehát 
újév napján vagy vasárnap is 
teljesíteni fogják kötelességeiket, 
amint teljesíteni is kell.

A közönség meg lehet nyu­
godva, hogy begyűjtendő egyéni 
természetű adatok az adók kive­
tésénél alapul nem vehetők, ezt 
a törvény biztosítja (1897. évi 
XXXV. t.-c. 17. íj.) Sőt a számláló- 
biztosok is kötelezve vannak a 
legteljesebb titoktartásra.

Viszont aki statisztikai adatok 
begyűjtését hamis hírek terjesz­
tésével megnehezíti, vagy aki a 
számlálóbiztost népszámlálási 
teendőinek ellátásában akár erő­
szakkal, akár veszélyes fenyege­
tésekkel akadályozza, hatóság 
elleni erőszak bűntettét követi el 
és súlyos büntetésnek teszi ki 
magát.

Népszámlálőbiztosok 
és revizorok figyelmébe
Az 1—4, Ki 21,25-31, 39-45, 

»2—58 és 04—71 sz. vagy is a bel­
sőség! népszámláló körök szám­
lálóbiztosait, valamint az összes 
belsőségi revizorokat felhívjuk, 
hogy f. hó 28 áii, kedden délutáe 
öt órakor a városháza kis tanács­
termében megjelenni szívesked­
jenek. A kertsegek és külsőségek 
számlálóbiztosainak értekezlete 
f. hó 29-én kedden délután 5 óla­
kor lesz ugyanott Akik az érte­
kezleten bánni okból meg nem 
jelenhetnének,jelentkezzenek (’.só­
ban Endre főievéltárnoknál (Vá­
rosháza, földszint 5. sz.) 29-én,

I 30-án vagy 31-én délelőtt 9 és 11 
óva között. A végrehajtó bizottság.

Vi
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Hatósági 
c* ti korki ősz lás

A hatósági cukor jegy második 
szelvényére december 28-tól kez- 
dőleg ötven deka, azaz er/;/ /él 
kiló fehér kristálycukrot lehet vá­
sárolni annál a kereskedőnél, ahol 
a cukorjegy előjegyeztetett. E cu­
kor ám kilónként 8!) korona tiü 
/illér. Ha a kimért cukorhoz a 
csomagoló papirt a kereskedő 
adja, a csomagoló papír árában 
a becsomagoló cukor kilója után 
külön 40 fillért számíthat lel.

A közönség vagyoni helyzeté­
hez képest annak idején első és 
második sorozatú cukorjegyek 
adattak ki. E kétféle cukorjegyek 
közöli újabban rendelkezések 
folytán semmi megkülönböztetés 
nincs, mindenük sorozati cukor- 
jegy második szelvényére egy lel 
kiló cukrot kell kiadni a fent 
megállapított áron.

A cukorjegy első szelvénye ér­
vénytelen, arra a kereskedőknek 
cukrot kiadni nem szabad.

A cukorjegynek most lelhasz­
nálható második szelvénye január 
hó 8-ig marad érvényben. Január 
9-től a második szelvény érvény­
telen.

A kereskedők a cukorjegy má­
sodik szelvényével január 12-től 
16-ig kötelesek elszámolni a szo­
kott helyen és módon. Az elszá­
molásra halasztásra egy kereske­
dő sem kaphat.

Figyelmeztetjük a kereskedő­
ket. hogy a fenti rendelkezések 
megszegése az 5430 1020 M. E.
számú rendelet büntető rendel­
kezéseinek alkalmazását vonja 
maga után.

Debrecen, 1020 december 27.
Közélelmezési ügyosztály

Ruh r zuk fel
a közalkalmazottak gyermekeit

.'jjim*wj)c>a3trNfctauueaam

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
nek menekült-bélyegei.!

miiiMMi
Parisian tataiak Házasságit

Régi szokása New-York magas 
pcnzügN i előkelőségének, hogy 
Harisba jár szórakozni. I’áris 
fényűzésé es raffinált szórakozási 
eszközei úgy vonzzák ezeket a 
boldog halandókat, mint a villa­
mos lampa fénye a lepkét.

Az amerikai lapok most az 
V-ik Avenue lakosainak uj mu­
latságáról adnak hirl. Aki elő­
kelőségre tart igényt Ameriká­
ban, az mostanság csak Parisban 
válik, a szajnaparti bíróság na­
gyon udvarias és szivén viseli a 
milliárdos amerikai házaspárok 
türelmetlenségét. Hymen megunt 
rózsalánca ne nyomja sokáig az 
uj iiezonra vágyó szépséges ame­
rikai nők karcsú csuklóját.

Ezelőtt nem Páris voit a meg­
unt amerikai házasságok lánc- 
oldozója, hanem az amerikai 
milliárdosok fürdőhelye: New­
port, — majd Recht and és végül 
a Nevada államban levő Kenő 
városka, ahol négy hónap ele­
gendő volt a válás kimondásá­
hoz. Valamennyit most veri Páris, 
négy hónapnál is rövidebb rekord­
dal. A szerelem nagyon türelmet­
len, kivált akkor, amikor már 
elmúlt és uj táplálékra vágyik.

Az előkelő házasságbonlók név­
sorában szerepel ebben az évben 
Madame William Vanderbilt egyik 
leánya, Madame Ogden Liwing- 
ston Mils, akinek példáját a buga 
is követi. A mamájuk már há­
romszor vált el és kötött uj há­
zasságot. John Barrymore, a 
hírneves színész, egy ragyogó 
szépségű nőt vett el, akinek 
előbbi házasságát szintén a párisi 
bírák bontották fel

Ünnepi számunkban vetettük 
fel ezt a gondolatot, hogy a tár­
sadalom egyik legelső és' leg fon­
tosabb kötelessége a társadalmi 
béke helyreállássa érdekében, 
hogy segítségére siessen a legsú­
lyosabb megélhetési gondokkal 
küzdő társadalmi osztálynak, a 
közalkalmazottaknak. A segítés 
módjának eszméjét is felvetettük 
és tudván azt, hogy a szavak 
korszaka lejárt és ha valaha, 
úgy most tettekkel kell bizonyí­

tani, hogy a társadalmi bajokat 
nemcsak meglátjuk, de orvoslá­
sukra is készek vagyunk, meg­
indítottuk a gyűjtést a közalkal­
mazottak gyermekeinek felruhá­
zására.

Felhívásunk az ünnepnapok 
hangulatában, a szorgalmas pol­
gárok megérdemelt pihenő nap­
jain jutott el a nagy közönség­
hez és örömmel állapíthatjuk 
meg, hogy a legszélesebb körben 
kellett élénk visszhangot. Olyan 
kérdést vetettünk fel, amelynek 
aktualitása bent ég mindenkinek 
a lelkében, azokéban is, akik se­
gítségre szorulnak, azokéban is, 
akiktől a segítést várjuk.

Olyan kérdést vetettünk lél, a 
mely nem egyszerű jótékonysági 
akciót vár feleletként, hanem a 
mely a legszorosabb összefüggés­
ben van közállapotainkkal, a kon­
szolidáció mindennél előbbrevalú 
ügyével, összefüggésben van a 
politikával is. Vártuk és megért­
jük, hogy a kérdés felvetése élénk 
diszkussziókra fog alkalmat adni, 
hogy a politika is hallatni fogja 
a maga szavát. De örömmel ál­
lapítjuk meg azt is, hogy a nagy- 
közönség csaknem egyhangúlag 
helyesen fogta fel a megindított

1OTHOZ
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Va g g onlakokfi g veim é be.
Felhívom az összes vagon lakó 
családfőket, hogy f. hó 3l-én <1. 
e. 10 órakor tartózkodjanak a 
vaggonjaikbun. A menekültügyi 
hivatal részéről egy bizottság lúg 
kiszállni fontos adatok beszer­
zése és nem kevésbbé fontos 

' tudnivalók közlése végett. Ameny- 
I nyiben a bizottság valamelyik 
! vagonlakó vagonját zárva találná, 
. abban az esetben annak megál­

lapítása végett, hogy a vagonban 
ki tartózkodik, a vaggon hatósá­
gilag fel fog nyittatni. Saját ér­
dekében kötelessége tehát min­
den vaggonlakónak, hogy a jel­
zett időben vaggonjában tartóz­
kodjék. Menekültügyi kirendelt­
ség.

— Elhunyt állampénztárt
főtanácsos. Mint részvéttel érte­
sülünk, Németh József állampénz­
tárig főtanácsos, aki megszállott 
területről menekült Debreczenbe 
és itt a debreczeni állampénztár­
nál nyert beosztást, e hó 25 én 
elhunyt. Haláláról a m. kir. állam­
pénztár tisztviselői kara a követ­
kező gyászjelentést adta ki:

Fájdalomtól lesújtott szívvel 
jelentjük, hogy Német József in. 
kir. állampénztári főtanácsos f. 
hó 25-én 53 éves kovában hirte­
len elhunyt. Megboldogult kar­
társunk végig szenvedte a meg­
szállóit területről való menekü­
lés minden nyomorúságát és mély 
szomorúságba döntötte a nagy­
számú családját és kartársait, 
kik emetettet és nagyrabeesii-

. akció célját és megértette, hogy 
' a békés munka korszakához kö- 
j zeledik egy jelentős lépéssel, ha 

a közélet egyik legsúlyosabb prob­
lémájának megoldását vállalja ma­
gára, ha nem rekriminál, hanem 
áldoz, ha nem sérelmeket keres, 
hanem sebeket gyógyít.

Az ünnepnapok elmúllak, a 
munka napjai következnek megint. 
A megértő hangulatból ki kell 
fakadnia a megériő tetteknek is. 
Aki szivén viseli ennek a minden 
csapástól meglátogatott városnak 
a nyugalmát, aki — és ki ma­
radhat ki ebből a sorból — tü­
relmetlenül várja, hogy a közélet 
porondján a faji, felekezeti és 
oszlályellentétek kétes sikerű 
harcai helyett a munkaprogram, 
a jövő feladatainak megvitatni 
vívjanak áldást hozó küzdelmet, 
aki békét, nyugalmat, rendet, 
munkát és biztos jövőt akar, — 
az áldozzon erre a nagy célra, 
amennyi csak tőle telik és sze­
rezze meg magának azt a min­
dennél becsesebb érzést, hogy 
nagy, nemes, okos és áldásos 
közcél megvalósításához járult 

, hozzá.
A gyűjtési akció a gyakorlatban 

a mai nappal indul meg. Ado­
mányokat elfogad és hirlapilag 
nyugtáz a Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala (Piac ú. 49.) 
Mindazok, akik már az ünnep­
napok alatt keresték az alkalmai, 
hogy önkéntes adózással szolgála­
tába álljanak a nagy célnak és 
mindazok, akik megértik, hogy 
init akartunk, mit akarunk, ide 
juttassák el adományaikat. A be­
érkezett adományok hírlapi köz­
léséi legközelebb' megkezdjük.

léssel vették körül. Nehéz és küz­
delmes munkánk közepette rövid 
id ün belül, váratlanul immár 
másodszor szedi a halál közülünk 
áldozatait. Emlékét kegyelettel 
őrizzük meg I A m. kir. állam- 
pénztár lisztviselőkara.

— A magyar és japán tu­
domány érintkezése. Szegedről 
jelentik: Baranyai Zoltán dr., 
szegedi tanár, aki jelenleg (leni­
ben tartózkodik, lőlkeresde As- 
hida párisi japán külügyminisz­
teri titkárt, aki most Genf ben 
üdül és szóba hozta előtte, hogy 
előnyös volna a rokon japán és 
magyar nemzet közvetlen kultu­
rális érintkezése. Ashida kilá­
tásba helyezte, hogy két japán 
tudós jöhetne Budapestre, viszont 
két magyar tudós mehetne ki a 
tokiói egyetemre. A tudósok elő­
adásokat tartanának.

— Eljegyzés. Lindenfdd Böskct 
eljegyezte Keiner József.

Kiss Hús és Vámos Sándor jc 
gyesek.

— Ej ügyvéd. Dr. G rósz 
József ügyvédi irodáját Hajdú­
szoboszlón megnyitotta.

— Rehabilitált főtörzsor­
vos. Gyuláról jelentik: Nagy fel­
tűnést keltett a nyáron Itazai- 
Sternschuss János dr. fő törzs­
orvos letartóztatása, aki ellen 
súlyos bűncselekmények miatt 
indult meg a vizsgálat. Az eljá­
rás most a főtörzsorvos teljes 
rehabilitálásával véget ért. Az 
ügyészség ugv Hazai-Sternschuss 
dr., mint a vele egy időben letar­
tóztatott Foityk György és Kiss 
János ellen elejtette a vádat és a 
törvényszék vizsgáló bírája meg­
szüntető végzést hozott.

— Rendőri hírek. A rendőr­
séghez tegnap több feljelentés ér­
kezett fenyőin-lopásokról. A re- 
iormálus temetők gondnokságá­
nak feljelentése szerint a teme­
tőkből különösen sok karácsony, 
fáknak alkalmas fenyőt loptak

el. Reisinger József Késes-utca 
20. szám alatti lakos főmozdony­
vezető Ghillányi-utca 22. sz. alatti 
kertjének kerítéséből 900 lécet 
loptak el 10,000 korona értékben. 
— Vapp Lajos nyíregyházai ká­
véstól Bellendi Erzsébet kávés­
lány nagymennyiségű kávét lo­
pott el. A kávé egy részét Por­
cias Jánosné Arany János-utea 5. 

, szám alatti lakosnál foglalta le a 
I rendőrség. Porciásné ellen meg- 
j indult az eljárás. — Nagy Gab- 
j riella postakiadónő télikakátjából 
* a 500 koronát loplak el. A rend­

őrség nyomoz.
— Legfinomabb szardíniák, 

herlmjek, sajtok kaphatók Cse­
mege-üzlet, Hungária kávéház 
mellett.

— Dr. Bőim Ede, a budapesti 
fogászati klinika volt assistense, fog­
orvosi rendelését Szent Anna-u. 9. 
sz. alatt megkezdte.

— Ügyvédi határidő napló 
Kincses kalendárium, Mikszáth al­
manach, Hölgyek naptára 1921. évre 
megjelentek és kaphatók Hegedűs 
és Sándor Írod. és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésben.

— Ajándéknak alkalmas gyö­
nyörű nyakkendők, gallérvédők "és 
kézelő gombok Frank Imre kalap­
üzletében.

Dynamó gépeket, kapcsoló táb­
lát, villany műszereket, mozgószinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni I. Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. 
Telefon : 168.

— Könyvtárakat legmagasabb ár­
ban vásárol az Alföldi Antiqua­
rium, Piac-u. 18., Tisza-palota.

— Fianellriihák és pongyolák 
680— koronától kezdve nagy válasz­
tékban Frank Sándor női felöltő áru­
házában, Piac-utca 42.

— Nagy karácsonyi vásár a 
YVeruer-dlvatházbaii Bika-épület, 
férfi- és női szövetek, fehérneraüek, 
kötött- és selveniáru nagy választék­
ban.

— Legújabb rendszerű karbid­
lámpa, kurbid Molnár Testvéreknél.

— • Női és leány toli kabátokat,
ruhákat, blousokat, a legolcsóbb ár­
ban ajánl Frank Sándor női divat 
áruháza Piac-u. 42.

— Bélelt bőr, kriimes, triké és 
kötött keztviik. fésűk, illatszerek, 
friss gummiáruk, harisnya- és l'u- 
szeklitnrtók, nadrágtartók érkeztek 
Vitáriusnál, Piac-utca 16.

— Posztó gyapjúszövetek és 
szabó kellékek megbízható bevásár­
lási helye Feld beim Testvérek 
posztó-áruházában Király-u. 4.

— írógépek, orvosi műszerek, 
varrógépek, gramofonok szakszerűé« 
javíttatnak Molnár Testvéreknél.

— Női kész. kosztümök, ruhák, 
hlousok a legszebb választékban ta­
lálhatók Frank Sándor cégnél, Piac­
it lea 42.

—- Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 63., alto! a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

IDOLLARTI
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A budapesti tőzsde
Budapest, dec. 27.

Értéktőzsde : A múlt heti 
lanyha irányzat nem folytatódott, ha­
nem mindjárt a tőzsde megnyitásakor 
szilárdabb irányzat kerekedett felül. 
A tőzsdeidő második felében az emel­
kedő irányzat megállóit. A magasabb 
árfolyamokon rcálizálások törtéetek. 
Árak

Magyar hitel 1860—95, Osztrák hi­
tel 1085—1120, Jelzálogbank 570—50, 
Leszámítoló 800—15, Hazai bank 
700, Angol-mag var 1005—1012, Agrar­
bank 850—70, Magyar-olasz 478—85, 
All. takarék 1200, Borsod-Misk. 4650 
- 720. Concordia 3350—450, Buda­
pesti gözm. 7500 -125—520, Gizella 
2100-650, Hungária 2825-975, Vik­
tória 12,000, Bánya és kohó 5900— 
00, Sslgó 8800—900, Ganz-Deaab
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24,000, Rima 2950- 4025, Selilick 1300 
- -1220, Lipták 700- 075 700. Láng 
1190—45, Brassói 5500 700, Nasici 
19,100, Alt. ia 2275—475, Magyar erdő 
1970, Országos latermelő 2680 000, 
Karton 2675—000. Izzó 5475—810, 
Pariir 4400—575, Cukor 2),900 700. 
Lámpa 3600—650 Őstermelő 1220 
10, Gummi 5300-4875, Telefon 4225. 
Adria 15,500. Atlantira 8650 600. 
Közúti 1440-5500, Délivasut 2420 
570, Levante 9550 - 750. Államvasut 
4900- 800, Trust 3825-4000

A valutapiac on a külföldi 
valuták, különösen a nyugatiak és a 
semlegesek megdrágultak, a szomszéd 
országbeliek is keresettebbek és drá­
gábbak voltak. Arak

Napoleon 1580- 1605, Dollár 524 
568, Francia frank 32—32 80, Márka 
7.68 —7 91, Lira 20 30— 20'85, Romanov 
2 96—3 02, Lei 7 07—7410, Sokol 6.55— 
6-80, Svájci frank 85—88, Kor. dinár 
13'40—1385, Frank dinár 13'40~1.T70, 
Bécsi 90'—. Lengyel márka 92 es 
lel-88.

A zürichi devizák
Zürich, december 27. Megnyitás . 

Budapest, 1 15, Becs T67 ás fél, Osz­
trák bélyegzett 115, Berlin 910. 
New York 657 ás fél. Milano 2240. 
Prága 7'60, Zágráb 4 25, Bukarest 8'35 
Varsó 110.

érdemű közönségének. 1920. de­
cember 27-től bezárólag december 
30-ig mindenki tegye el a megvádolt 
jegyét ás ügyeljen arra, hogy a jegy- 
szedők a szelvényt tépjék le, mert 
ezen jegyekkel lehet egy értékes fest­
ményt megnyerni.

1
I

ROMAN és VEGYES
lebélyegzés» bankjegyeket 
letptráti&bban vásárol

RANKA I teiredája
Btirozee, Ksojérsisc. (OsBenlsíií tér 8 j

TELE FON: 809
hm m$m zmm wmm

SZÍNHÁZ,

A színházi irodák jelentése.
Kedden, 28 ún B) bérletben mu­

tatkozik be Buddy Ilonka az. uj 
szubretlprimadonna a •Cigány- 
grófné« szerepében.

nCigányszerelem« megy szerdán 
2í)-én (’,) bérletben Bnday Ilonká- 
val.

— Fényes Szilveszter-est 
a Vitjszinházban. Felejthetet­
lenül szép szilveszteri mulatság­
ban lesz részük azoknak, akik a 
D. T.J E. vígszínházi kabaré- 
jál és az ezután következő tarka 
mulatságokat fogják végigélvezni. 
A szilveszteri kabaré műsorának 
kimugasló számai gyanúul meg- 
emlitfük a »Három a gúla c.itnü 
eredeti két felvonásos sporlope- 
rettet, amelynek különös érde­
kessége lesz, hogy a ll-ik fclvo- 
násos színpadi football-pályáján 
a DTE és a Vigszinházi művé­
szek eredeti dreszben fognak ját­
szani élén Szemere Gyulával, aki

Ä püspök atyaíisáp
— Regény. —

Irta : IVÁNYI ÖDÖN. (159.)
Várta, hogy lecsillapodjék, hogy 

leszürődjenek hangulatában azok 
az izgató, zavaros hatások, a mi­
ket magában haza hozott s a 
mik akadályozták abban, hogy 
gondolatait rendbe szedje. Tiszta, 
nyugodt fővel akart áttekinteni 
helyzetén ... De minél tovább 
méregette szobájába hosszát, 
annál mélyebbre tévedt a lépelő- 
dések, határozatlanságok útvesz­
tőjében.

Végre — úgy, amint volt, le­
dőlt a pamlagra s behunyt szem­
mel feküdt ott sokáig. Ideges föl- 
indulása lassan-lassan zsibbadt 
tompultságba kezdett átmenni. A 
kimerült, álmatlan fizikum érvé­
nyesíteni készült pihenéshez való 
jogát. A gondolatok lázas ciká- 
zása fel-felakadt a nehézzé vált 
főben : az eszmélet el-elmarado- 
zott.... De mikor Kamit már azon 
a ponton volt, hogy elvesse ma­
gától lelke, szive minden gond­
ját : egyszerre tisztán, érthetően 
hallotta a hangot, melyen Verőn 
utoljára szólt hozzá ma éjjel. 
Hirtelen föleszmélt s éles, feszüli, 
szinte kínos éberséget érzett. Az 
éj emlékei, hatásai pedig újból 
megrohanták. . .

Nem bírta tovább kiáltani. Be­
csengette inasát, hogy segítsen 
átöltözni. Mikor ezzel készen 
voltak, az inas behozta a reggelit 

' s a hírlapokat. Kanul gépiesen 
futotta át a laphasábokat s igye­
kezett megérteni, amit elolva­
sott. Egyszerre — nevét olvasta a 
napi hírek rovatában. Az eljegy­
zési hír benne volt mára lapok­
ban.

Folyt. köv.

bohózatot, az Andrássy-uti ka­
baré idei újdonságát a fő női 
szerepekben Szász Ilonával, ezen- ; 
kívül egész csomó énekes játék, j 
kupié és tréfa, .vz esti előadás, 
amely éjfélig tart, 8 órakor kez­
dődik és erre mérsékelten fel ; 
vannak a helyárak emelve, mig 
a délutáni előadás rendes árak i 
mellett 5 órakor kezdődik és fél j 
8-kor végződik. Záróráig tánc j 
lesz Rácz cigányzenekarávai ezen- ; 
kívül sélanangverseny a DTE i 
házi zenekara melleit. A Jegyek 
elővétele tekintettel az óriási 
érdeklődésre, már tegnap meg­
kezdődött a Vígszínház pénz­
táránál.

A szerelem mindent legyőz:
M. E. Dell «A Sas útja« cimü ismert 
és sokat olvasott regénye ütmen. A 
darab vezetőszerepében Len ke Ily Ica 
szépsége és filmjátszó talentuma ez­
úttal is kitűnőt produkál, mellette 
Fenyő r-tnil férfias Joe kapitánya ki­
tűnő. Bemutatja az Uránia. Előadások 
5 és 7 órakor.

Gaby Deslys Ilim az Apollóban. 
Gaby Deslys a világfi irü és gyönyörű 
filmstar "A párisi mőo cimü nyolc 
felvonásos drámában meglepő alakí­
tást nyújt. A film a francia filnnivé- 
szét elsőrangú produktuma Uemu- 

®Matj* az Apollo. Előadások 5 és 7-kor.
Újévi ajándék nz Apollo és 

Urania mozgóezlnházak nagy-

Osh'umotjali a haigjEkst! 
Tintáik íz urakat I
Miedeeki csak azt szeretsé 
tudni, melyik az a eég, a 

mely oly szépen
BWIQS a m m m VJtISfill
tisztit ■ ■ ■fest
sőt * z ő r na é t és b ő r t. 
Kos én megsúgom 1 cég a

„KÖZPONTI“
kel*8fBittésvcgytt-rtltó IntHat íarta u.i.

Miliőn 8 nail didit készül el!

Újévi
cukorkák

Csokoládé
figurák

TeasQteménp
Likőr
Cognac
Pezsgő

és mindenféle esemeyeáruk a leg- 
olasóbb árban besserezbeték

DÄRVÄH «pÜÉÍÉÍlEfl
Főpesta mellett

Csecsemők
egészségén«!» iswgévására legjobb a

Dim mi (iaSfl'iíé®
Bins hímbe iBaByllilipor 
Diana osetsniö (Kabyl stappan
Mindenütt kapható.
Gyártja a Diami Kereskedelmi B.-T,

Budapest, V., Nádor-utca 30.

Itteni állomáson levő 
ISO métei-mázsa

darabos mész
azonnal átvehető

Műszaki és Kereskedelmi 
Társaság

MIKLÓS ÉS HBEMAUK 
Debreczen, Bunyadl-utea 17. 

Telefonsiám: 44B.

Újévi
képeslapok
óriási választékban kaphatók

Hegedű és Sándor
irodalmi és nyomdai v.-t. 

könyvkereskedésében

Bebrems, Piac-ulti 31.
aaa—p—iffliri,

valamint »mdeiincnin

italárukban
legelőnyösebb beezerzéei forrás

Epmaní Béza ss Társa
füszernagykerexkedőknél

Fiae-u. I»R. Telelőn 13-07.

TeKtilár^slxl
Kötivotlen t«ehOKAfcnl! Alkalmi vétel
bsrehet és Hanoi'abban.

Államié nagy raktár.
Legolcsóbb bevásárlási forrás!

á,m©Pih»'3 Ra&É Áruhás
Buflapeei, VII,, Ktvály-uto* 16.____

Brilliánsórt, Aranyért 
Ezüstért

bámulatos árat fizetünk

Braun 1. és fsa
dkszerkészitők

P£sae«u. SS, Passag
a Sambrinui mellett.
■HannnHHHHHn

Zsírt
teljesen pótló elsőrendű

ételolaj
kapható

ULLIW3NN S9MM0H
HircsWitil H.-T.

fészer és esemvegoosztá- 
tyá», Piae-utca O». sz., 
Vármegyeházzal özemben.

viezon lelad óknak 
kévéséi iá®

fészer és
:: nagyLeres’

SmiiBNyi-QUa 6 u.

JS at !*aktiű 
sk »étiknél ::

Fűszer és gyarmatáru 
" nagyNerss^edésének
dutittn sortirozott raktárát 
ajánlja n. b. v*vől figy«l- 
mábe j u l 6 ■ y o * árak é* 
pontos kiszolgálás mellett
ULLMANN SALAMON
KereskedelPii Résiféiytirsaság

Piac-utcai 69.
Vártmegveháxával szemben.

Fűszer­
éi gyarmatáruban

FriíiiN éi Asztalai

Aranyat, ezüstöt, 
briliánsát a legma­
gasabb árban veszek

POLLAK
éksxerési Flau ctsa 78.

bamkirodája
DEBRECZEN,

Piac utca 38 sz., I emelet.
főposta mellett. Telető■ 7-1*5.

Külföldi pénzek, 
értékpapírok, i.gatla 
uolt vétele és eladása

Kölcsönügyletek lebosyoli- 
tása Tőzsdei megbízásokat 
legelőnyösebben lebonyolítok 

r^miwsssa^aBmsBsaesamea*
Tolgyfarönk

1 eves váífásu, 260 cm hosszú 
15—30 «wi vastag, valamint

bük?a boksa szén
teljesen száraz, ömlesztve waggoe 
tételekben azonnali szállításra kapható 
Poly&iiszky Grenzt tűzifa- és szóm. 
kereskedőnél Plnf-ii. 5*. telefon 1WE-

Zsirosbödönök 
Olajmécsek 
Borszivók
FilHsp bádogosnál

*1 Dobrcc/en,Csapó-n. 3.
mmmmammammmmmmmmmma

Sélyegzőgyár
és vésőintézet
PJlUXiO I.

Telefon s 13-66.

legfeléayésebb 
fernát

TslaiBíi 9-35.

1 Sülőst jelent mege

Ibugyi Sándor
Basahalmán belül sar- 
jadzott debreceni mus- 

ktilály talyigás ^

IGAZMONDÓ
NAPTÁRA
az 19Zl-lk olátigyülölő esztendőre

I temérdek szíp leshezálló kíppcl.I Szerkeszti: SIMON IST9ÄN.
Aki ezt megveszi holtig 
il, meg oszt olyan okos 
lesz lülle, hogy csuda, 
mer belelát a jöven­
dőbe. Ki van poró- 
bálva. A mán bizonyos.

, ára 30 Korona 15% felár.
Kapható HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 

I irodalmi és nyomdai részvény- 
I társaságnál és minden kénvv- 
1 kereskedésben.

OBI
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üfiBRECZENi FÜGGETLEN UJSAü 1080 d Member at

Magánjává át­
alakítások.
Autogén-heggesztés. 
Avtó-uaolei ®a neindo»- 
u«ií fázdasújji |$óp- 
javilásek. Kisebb
malom - piesro-égp-Bc.

VÉRTESSY TÉSTVfcRES
HATVAN-IJTBA 5*. S?ÁM.

Rövid-,
szövött- és

ké»fflüáru
legolssóbb **i legrégibb 
bevásárlási forrása

SCHÖN ÄRTHUR
rövidáru eagykereskeiősél

eSAFÓ-VTGA í. ez.
Alapittatett: IXiM.

vermekének
újévre
sehol xeye talál Megfelelőbb 
t ezúttal praktikusabb 
® S *'i ez $3 é x * -1,. mint • 
Mr. if EG E I)Ü S N É 
teimoniíy-uttia 2. »«. alatti

iNíiithizában
Ruliárati ozikktiköt
vegyülik gyet mekeinksek!

pB$m^@3«MMese9aa5$amte:«i^
e# i f 8

a

US

az: I92l-ik éwre
kitűnő tartalommal megjeleni.

Ára K 34-50
fmesM8«emme!w«e

Kapható Hegtttliis vs Sándor 
r.-f. könyvkereskedésében és 
minden könyv- és papirkeres- 

kedéshen.

tel is era Elv ram
PróbSlj« m 
eltávotltani az

paciét és íolt- 
tisztítö szarral

ii $Mö üitáiií ii

kPi®! Érti
vásár*]

_ _ ® U 8 H
meder* aialiquárium*
Ehö Taftaréfe-píílota
Kívánatra házhoz ma­

ri \ ok mvfltokiníeni.
1 zíísm mimBVfmmmmam 

m is® KS esvillany-
oe eBdeses-sk et
leg j Hiányosabban vállal

Fanta
í világítási vállalata :: :: 
í Püspöki palota, lialvaa-n, 1. 
1 Elégelt metorok.-it magas árban veszek

I

Az eredmény biztos ! Mindtra 
háztartásban" n61Uttl#zhetet!#n !

1\ítéltntó a k#vetkező helyeke n : 3*es- 
gyógyszertár, Nop gyógyszertár, rt»B- 
siith-grőgyszertár, Meflváltá-gyégyszer- 
tár. Arany EflyMarvu-syógyszm tár. Ml- 
hoiovls Teno-győgyszertftr. Orso-dre-
PHeriu, Forgalmi 111atszci tér. Or. R«x crenc gyégyáru nagykereskedő, .!•»« 

és Jóna-drogueria.
Késeit! a Hunma-gvéfl'/erzcrfár 

Budapest, Ensébet-kSrut 66.

LeflBzel
újévi
ajándék

Sajít bsatitiSafä
SiriBdik, 
lázi táskáit, 
Retlkilöh, 
Péiiz-n

Bérliliiz-ínéíölí
kaphatók :

FEUERMAN liíröÖÍS
Plac-ntca 44. sz„ az udvarban.

Fodák, Kürti, Mágnás

cspf$ki*émek
„Silvia“ ruhaf*sték, 

bőr/.sir, íényniáz.
gvári főraktár

FLEISCMER HiÓR
í nnsvkereskadénél. ltalvan-w. 1».

SZILVA
LEKVÁR

MARÓN!
BORSÓ

rizs és iiiiKidrimemü fűszer­
áruk legolcsóbban beszezlieiők

Mórján Isi és %
(Uszer- és gyarmatáru nag) hereskeiié «égnél,

Piac* utca SS «Wüte.
mamma mr m

Kis tárcanaptárak
valódi elefántcsont és békateknő bőr különleges kelésekben

Előjegyzési naptárak
Tömbnaptárakdíszes,

kosaras
in 11

viszonteladók részére is igen nagyválasztókban kaphatók
irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében 
D !•: 11 R E C /. E N. V I A C-U T C A 34. SZ A M.

SFié HIMETISBK
y B T a u.

<u.n..eAcuaaAe.iu ■ c -ve.-i" :■ ■■ v

Äe*ampat$
ezüstöt,
brillián^at

ippanpaM árban teizek •
Bchiffmama

ékszerész, Piae-u. #7.

Veszek
fehárnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni- 
tnrákat, szőnyegeket és 
szőrméket. Kaiser, Piae- 
Htca 7.

Ólmot,
ótomcsövekct, ólomadé- 
nyeket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cím a kiadóhivatalban.

Elsőrendű líizítát 
nagyobb mennyiségben 
vásznuk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóliivata- 
iaba beadni.

Éi ü fi D ft 8,

Hálószobák,
ebédlők, díványok, olcsó 
festett bútorok eladók. 
Símonffy-utca tt._____

Itneterek,
plüs díványok. Schöberl- 
ásvak kó&zea kaphatók 
Dehreczenaekv kárpitos­
nál. Mallközl'. Díványok­
ból modeee hencsereket 
jutányosán kássitek.

KAtráaypaptr
valódi

Körlemez
mftpala
Kátrány

mész, eemtat, 
gipsz, nádfonnt, 
bwlaifőld és fe- 

lyam heaaek
ifnelesétilm lepbiti

Brthlen-utcn Z3.
Tiszta

egész ives makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

fiiadó
ag és használt bútoréit a 
lagseebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

Mindenféle 
nj és kaszaált bitterek 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utea 37. (Kis- i 
teeiplembazár.) j

Vastartály
köriilbelől 15 hektó ur- 
tartalmu és egy elegáns 
gyermekkocsi eladó 

Simonffy-utca 13. szám 
alatt. Értekezhetni a ház-! 
mesternél.

12 személyes 
teljes ezüst evő kész­
let eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Eladó
gyermekjátékok, egy pár 
38. és egy pár 35-ös va­
lódi gumini sárclpő. — 
Cim a kiadóban.

r éM .ir.sTr>-, a^«_íxcrcEsrr.-.’Vs..' .n.

Gyönyörű
karácsonyi

ajándékok
űr. Hegedűssé
gyermekdivatházábae 
SIMONFFY-UTCA 2.

\KNrtwv3*- . -•*r<rsi-rw*7Tra.ws«»wa». •

KERHSUHT,

Aranyak
mindenféle ezüstöt, brü- 
llantot, gvöngyöl vesz 
Steiner Mihály, Halvan- 
•tea 2. szám, I. emelet.

GyékéBjt
vastag szárul, hosszul 

keresünk usegvételre. 
Cim a kiadóhivatalba*

Csomagolásba* 
Jártas leány vagy fiatal 
segéd felvétetik mielőbbi 
belépésre Ullmann Sala­
mon Kereskedelmi R.-T. 
fűszer- és csemege osz­
tályán.

10 éves Ham 
mellé fiatal német leányt 
József kir. herceg-utca i> 
keresek.

Keresek
megvételre „Helyiérdekű 
vasúti részvényeket“. 

Cim a kiadóban.

Könyvkötő tanuld 
és egy tanuló leány a 
Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkötészetébe fizetés­
sel felvétetik. Piae-u. 49.

\t B G Y L- S.
,r-----BBaBwwwaai

Pllsse-Bouvro
harangszoknyákból is ké­
szít Farkas Bella, Arany 
János-utea 20.

Harisnya lejelés
3 párból 2 párt, úgyszin­
tén trikóból harisnyát 
olcsón, pontosan késxi 
tek. Kossutli-utea 58.

.ló
házi koszt kapható. Cim 
a kiadóba.
Ingyen vihet akárki 
salakot (slaggoti Piac « 
43. számú háztól.

MAGA HAMIS

BEüEÖSiCT
Verbóczy-ulea 2.

iEliiŐ ékszerész,
szám. (Iparkamara-épület.)

fogakat, brilliánsl, 
aranyat, ezüstöt a 
legmagasabb napi 
áron adhat el. — 
Ékszerek, órák nagy 
választékban. — Első­
rendű s a j át javító- 
műhely. — Ugvanott

Gritsch reoIsághersskedS.

HÉ

Kite,dH,

T7á

lj lalÉtoa?! li tnliliÉf!
i

Jó háziasszony öeMa igen, akkev vágyén

„DIADAL“ M
mely hófehérre esosaa a rehál ós eem szak- 
gatja, V.-öd résznyi szappant fogyaszt 
és csak Ifi koronába kerül egy darab. 
Törvényesen védve. — ViszoateliiAóknak 

mtgv árengcdméay.
Kapható BLATTNER -IÓZS1F eégméj 

Dehreezen, Csapó utea 1.

WEISZ MIHÁLY ás TÁRS I
aranyműves és ékszerész.

Elviilal " munkát és javítást. 
Pontos kiszolgálás ! !

Férfi ós fiú 
XnéVt sapkák
■egreedelósre 34 órán belül

8APIAGYÁBTÁII VÁLLALAT
Szniingyl mu II. szám, lumziepllii!.

Férfi és női szövetak
igen olcsón beszerezhetők

Teichmann Béla
kézmüáru aagykeresUedóaél

Piec-utca S3, szám
ar «Avarba*.

Felelős aacrkesztő :
Ur. HEGEDŐS LORANT. 

Kiadó:
HEGEDŐS ßS SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai részv.-táre.

Nvofp.atoti Hepedüs át Sanuor irodalmi és nyomdai részvénytársaság kfinvvnyomdájában, Pías-oten 49.


